

中国女篮拼字当头

女篮世界杯前瞻

2022年女篮世界杯将于9月22日至10月1日在澳大利亚悉尼举行。面对外界较高期望值，近几年世界大赛成绩稳中有升的中国女篮将保持清醒头脑，自身放在力拼对手的位置上，希望能够打出最好的水平，以最好的精神面貌和状态完成这次比赛。

中国队在2018年女篮世界杯上排名第6，在去年东京奥运会上位列第5。在今年2月女篮世界杯预选赛上，中国队三战全胜，出色的表现让外界看好她们在本届世界杯的前景。

但中国女篮在备赛过程中遭遇到了很多挑战。

结束在塞尔维亚的预选赛征程后，受新冠肺炎疫情影响，中国女篮经历了较长时间的隔离与恢复。主教练郑薇介绍说，队伍5月下旬开始集中后，用了一个月左右时间恢复身体状态和训练个人技术，真正磨合集训的时间只有两个多月。

这带来的直接影响是缺少实战检验机会，因此队伍决定8月前往

欧洲进行海外拉练，以赛代练。

“出来训练的条件环境肯定不如在家里能够得到保障，但是我们为了更多去比赛，去积累这样的经验。”郑薇表示，每场比赛都能看到球队的进步，比如关键球的处理，落后或对手紧逼的情况下如何应对等，相信会越做越好。

由于内线球员韩旭和李月汝此前在美国女子职业篮球联赛(WNBA)打球，中国女篮集训大部分时间人员并不齐整。两人于8月下旬抵达塞尔维亚与球队会合，并随队前往澳大利亚。2018年女篮世界杯见证了初登世界大赛舞台的韩旭和李月汝冉冉升起，如今两人得到更多关注，进入国际篮联评选的本届世界杯最受关注的20名运动员之列。但由于两人回归国家队时间较晚，与队伍磨合程度尚待检验。

“经过这个赛季在WNBA的锻炼和成长，我现在要担负起更多责任，希望可以用自己的行动给队友和教练带来正能量。”韩旭说。

进入新的奥运周期，中国女篮正处于新老交替阶段。东京奥运会结束后，老将邵婷和孙梦然离开，队伍在保留多数主力球员的基础上补充进了新鲜血液。世界杯备赛过程中，中国女篮在技战术方面进行了一定调整，着力解决此前存在的失误多、对抗性差等问题，对困难的准备也做得很充分。

“很高兴能够得到大家的认可，但同时我们又保持冷静的头脑。(近年来)这支中国女篮还没有在哪一次世界大赛上真正冲击到前四名，所以我们首先还是把自己的位置摆正。”郑薇说。

中国女篮的同组对手包括比利时、波黑、波多黎各、韩国和美国队，其中与美国队一役将是检验中国队成色的最好机会。2018年世界杯，中国女篮在小组赛中以12分分差不敌美国队。四年后两队再度小组赛相遇，国际篮联也将本场较量看作本届世界杯最具看点的比赛之一。

据新华社电



晋级U20亚洲杯决赛阶段

“00后国足”取得新突破

北京时间9月19日凌晨在沙特胡拜尔进行的U20亚洲杯预选赛A组最后一轮角逐中，中国U19队虽然以0比1不敌东道主沙特U19队，但凭借此前两场比赛的胜利以及6粒净胜球，仍以成绩最好的5支小组第2名球队之一的身份晋级决赛阶段。结合近年来国字号男足各队在亚洲赛场上的惨淡战绩来看，U19国足的确取得了一定突破，也为接下来国字号球队的发展赢得了难得机遇。

抢得宝贵的出线权

当韩国籍主裁判金钟赫吹响中、沙比赛终场哨音时，U19国足主帅安东尼奥、领队邵佳一与教练团队多名成员及替补席上的队员们紧紧拥抱在一起。如果不是现场记分牌打出的“0比1”比分，观看比赛电视转播的国内球迷甚至会误以为取胜的是U19国足。

在这场事关U20亚洲杯预选赛A组出线竞争命运的关键战中，中国U19队因上半时补时阶段的一次角球防守漏人，被沙特队打进全场唯一入球。如果从比赛场面和比分来说，U19国足的确没有什么值得庆祝的，但也恰恰因在这场生死战中以最小比分输球，U19国足实惠地抢得宝贵的出线权。

在10个小组预选赛仅剩H组比赛未战的背景下，中国U19队以一个净胜球的劣势排在越南队、吉尔吉斯斯坦队之后，列预选赛各组第2名球队排名榜第3位。规则显示，预选赛5支成绩最好的小组第2名球队携手10支小组头名球队及东道主乌兹别克斯坦队一同跻身明年3月的决赛阶段赛事。这意味着中国U19队“输球出线”成为定局。

全队将士赛后泪水、汗水交织在一起，这也证明了出线的来之不易。

实战促成年轻球员成长

国字号青年梯队最近一次跻身亚洲大赛决赛阶段已经是4年前的事情。当时，由成耀东率领的1999年龄段U19国足曾跻身于2018年亚青赛决赛阶段。可惜，在小组赛中，中国队虽取胜马来西亚队，却以两个0比1分别不敌塔吉克斯坦队和沙特队，从而无缘晋级淘汰赛。

这样看来，这支2003年龄段U19国足成为了跻身亚洲大赛的首支“00后”国字号球队。能够与诸如日本队、韩国队、伊朗队这样的亚洲同龄顶级强队同场竞技，这支球队接下来所收获的锻炼价值无疑是巨大的。而从实际情况看，实战是促成年轻球员迅速成长的重要因素。外教安东尼奥率领的这支球队抓住了机会，也给困境中的中国足球，特别是男足国字号球队带来了些许安慰和激励。

按照计划，球队将于当地时间9月19日启程离开沙特，随后乘坐包机回国，他们的入境地点初定在海口。教练及管理团队回国后，将一边总结，一面着手落实球队U20亚洲杯决赛阶段的备战计划。

据《北京青年报》



女篮世界杯实力榜。

中国女篮公布世界杯参赛名单

新华社北京9月20日电 中国女篮20日公布2022年国际篮联女篮世界杯的12人参赛名单。

2022年女篮世界杯将于9月22日至10月1日在澳大利亚悉尼举

行。中国女篮参赛运动员为：李缘、王思雨、武桐桐、杨力维、金维娜、李梦、张茹、黄思静、潘臻琦、迪拉娜·迪里夏提、李月汝、韩旭。

中国女篮在官方通告中表示，

在充分考虑对手特点、位置需要、伤病等因素后，最终确定这份12人名单，并衷心感谢杨舒予、贾赛琪、杨衡瑜三位运动员在之前集训期间的付出，她们三人将于近期返回国内。

我们出发啦

“公益体彩 快乐操场”活动载爱启程

本报讯(记者 杨尔欣)9月20日，2022年山西省“公益体彩 快乐操场”支教活动出征仪式，在山西省体育彩票管理中心举行。

“公益体彩 快乐操场”活动，由国家体育总局体育彩票管理中心于2012年发起。该项公益活动，通过为体育教育资源匮乏的学校送去体育器材、物资及公益体育课等多种方式，助力更多孩子们形成健康理念和健身意识。

我省开展这项公益活动10年来，取得了丰硕成果。截至2021年，“公益体彩 快乐操场”活动已累计向全省79个县、区的150所县乡村中小学校捐赠了价值约213万元的体育器材和教学用品，10万余名小学生因此受益。

2022年山西省“公益体彩 快乐操场”活动，将在繁峙、代县、保德、平遥、绛县、方山、平定、灵丘8个县的10所县乡村中小学校开展。

山西省体育彩票管理中心向受助学校捐赠了总价值15万元的体育器材，山西大学体育学院则根据各帮扶学校的体育教学实际需要，选派了具有体操、篮球、田径等特长的20名大学生志愿者赴一线支教。

出征仪式后，20名大学生志愿者随即乘坐火车、大巴奔赴受助学校。“我们出发啦！”志愿者代表董婷婷表示，“学高为师，身正为范。大家一定会全身心投入教学工作。”